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Досліджено вплив конструктивних параметрів і подачі інструменту на 

величину розрахункової волнистости при обробці зубчастих коліс стандартними 

двадцятиградусними фрезами і фрезами з дискретністю різальних зубців (зі 

зменшеним профільним кутом зубів і довжиною ріжучої частини зубів). 

Показано, що при однаковому зовнішньому діаметрі і подачі висота 

розрахункової хвилі при обробці коліс фрезами з дискретністю різальних зубців 

в 1,5 рази менше, ніж для черв'ячних фрез по нормалі «НКМЗ» і майже в 2 рази 

менше, ніж для фрез по ГОСТ 9324- 80Ефективність фрез з дискретністю 

різальних зубців особливо проявляється в діапазоні чисел зубів Z = 30-90, де при 

значно меншому, ніж для стандартних фрез профільному вугіллі зубів, 

розрахункова висота хвилі в 5 разів менше. Це вказує на можливість істотного 

підвищення подачі інструменту. Запропоновано узагальнений графік залежності 

величини розрахункової волнистости від подачі черв'ячних фрез з дискретними 

ріжучими зубами при обробці коліс в широкому діапазоні модулів і чисел зубів. 

Запропоновано і проаналізовано дві конструкції евольвентних черв'ячних 

фрез з дискретними ріжучими зубами. Краще застосовувати конструкції фрези з 

дискретними ріжучими зубами, у яких передні грані зубів інструменту лежать в 

площинах, дотичних до основного циліндра евольвентного черв'яка. Ця 

конструкція більш технологічна і підвищує якісні показники як самої фрези, так 

і оброблюваних поверхонь зубів шевронних коліс. 8 Показано, що точність 

обробки профілю зубів коліс евольвентними фрезами в 2-3,5 рази вище, а 

область обробки коліс по 8-й ступеня точності в діапазоні Z = 18 -350 

розширюється до модуля зубів 40 мм. Профілювання фрез з дискретними 

ріжучими зубами на основі евольвентного черв'яка і виключення похибок 

дозволяє значно зменшити діаметральні розміри інструменту, що сприяє 

поліпшенню динаміки обробки, дозволяє підвищити продуктивність, 

поліпшити ергономіку експлуатації інструменту [1]. 
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